



省卫健委党组召开主题教育专题民主生活会

8月28日,省卫健委党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。省卫健委党组高度重视本次民主生活会,会前通过个人自学和集体研学等方式,认真学习指定内容,深入开展谈心谈话,结合解剖式调研反面案例进行全面盘点检视,梳理存在的差距和不足,明确今后努力的方向。委党组书记、主任杨闽红主持会议,省委第十巡回指导组组长张天明等同志莅临会议指导。

会议通报了2022年度民主生活会整改落实情

况、主题教育整改落实情况及专题民主生活会准备情况。杨闽红代表省卫健委党组班子进行对照检查,并带头做个人对照检查,其他班子成员依次进行对照检查,严肃认真开展相互批评。

会上,张天明作点评讲话,对省卫健委党组专题民主生活会的准备工作、会议成效给予充分肯定,认为领导高度重视,会前准备充分;敢于动真碰硬,深入对照查摆;坚持刀刃向内,坦诚沟通交流;坚持问题导向,整改务实有效,实现了“团结一批评一团结”的目的。

张天明强调,省卫健委党组今后要进一步巩固主题教育成果,持续强化理论武装,不断夯实思想根基;紧盯问题整改,做好后半篇文章;建立健全机制,持续巩固有效成果;始终挺纪在前,不断加强自身建设,进一步落实全面从严治党责任,善始善终、善作善成,深学争优、敢为争先、实干争效,为实现我省卫生健康事业高质量发展、推进健康福建建设贡献更大的力量。

杨闽红在总结发言时强调,要坚持以学铸魂,在加强自身建设中强化忠

诚,坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为政治必修课,作为党组会议“第一议题”,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要坚持以学增智,在践行宗旨中彰显初心,用好调查研究“传家宝”、检视整改“正身镜”、成果转化“金钥匙”。要坚持以学正风,在自我革命中树立新风,严格落实中央八项规定及其实施细则精神和我省实施办法,驰而不息纠治“四风”,持续加强医德医风建设,推进全省廉洁医院文化建设,擦亮“展仁德风范、护百姓健康”新

风正气福建“名片”。要坚持以学促干,在实干担当中促进发展,深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,以更大力度、更强措施扎实推进党中央国务院、省委省政府关于“十四五”卫生健康工作的部署要求落地生根、开花结果,推进卫生健康事业高质量发展,加快建设健康福建。

省卫健委党组班子成员出席会议,委其他厅级领导干部以及驻委纪检监察组、委办公室、人事处、机关党委负责同志列席会议。

(省卫健委机关党委)

宁沪携手合作办医 造福闽东守护安康

25日,福建省宁德市人民政府与上海市第一人民医院合作办医签约仪式在宁德市举行,推动宁德市医疗卫生服务能力和水平提升,缓解优质医疗资源供给不足矛盾。

宁德市委书记梁伟新表示,希望双方共同携手、合作共赢,齐心协力打好打响“上海市第一人民医院宁德医院”这一品牌,把这次合作办医项目打造成为校地、院地合作的典范,更好地造福闽东人民、守护一方安康。

福建省卫健委主任杨闽红表示,将在医改政策、临床重点专科和人才队伍建设等方面加大对宁德市的倾斜支持力度,促进宁德与上海市第一人民医院合作办医项目落地落实。

杨闽红表示,希望宁德市以此次合作办医为契机,不断改革创新,提高医疗技术和服务水平,为群众提供更加优质的医疗服务。

这次合作,上海市第一人民医院实行的是同质

化管理和技术平移,并主导宁德市医院的学科建设与临床管理;负责派驻专家骨干来宁工作,同时每年接收不少于30人的医务人员到上海参与管理和临床实践;积极吸收“上海市第一人民医院宁德医院”参与重大科研和重大国际交流项目,提升区域医学科研水平和影响力。

签约仪式当天,上海市第一人民医院专家团队来到宁德市医院东侨院区开展大型义诊活动。

(中国新闻网客户端)

2022年福建省居民健康素养水平提升至28.31%

近日,由福建省卫生健康委、省疾控中心组织开展的2022年福建省居民健康素养监测项目结果正式公布。数据显示,2022年福建省居民健康素养水平提升至28.31%,比2021年提高1.55个百分点,高出全国平均水平0.53个百分点,实现12年稳步提升态势,提前完成2025年全省居民健康素养水平目标。

监测数据显示,2022年全省城市居民健康素养水平为38.23%,农村居民为20.75%。城乡居民

基本知识和理念素养水平为42.42%,健康生活方式与行为素养水平为29.23%,基本技能素养水平为28.37%,较2021年分别提高1.16、2.39、1.63个百分点。

六类健康问题素养水平由高到低依次为:安全与急救素养水平为62.33%、科学健康观素养水平为49.75%、健康信息素养水平为41.98%、慢性病防治素养水平为34.72%、传染病防治素养水平为28.77%、基本医疗素养水平为26.84%,其中

基本医疗素养水平较2021年提升4.31个百分点,增幅较大。

本次监测覆盖全省20个县(区)60个乡镇(街道),对象为15~69岁常住人口,获得有效调查问卷5219份,有效率为99.54%。“居民健康素养水平”是反映经济社会发展水平和人民群众健康水平的一项综合性评价指标,纳入国家多项考核,成为衡量国家基本公共服务水平和人民群众健康水平的重要指标之一。(省卫健委宣传处 省疾控中心)

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,8月28日,省卫健委离退休党支部开展主题党日活动,组织离退休党员干部到省档案馆参观“信仰的力量——中国共产党人的家国情怀”档案文献展,引导党员干部重温红色记忆,传承红色基因,赓续红色血脉,夯实思想根基。

该展览以中国共产党人坚守信仰为主线,通过“追求真理”、“坚定信念”、“严守党纪”、“勤政为民”、“修身齐家”五个部分、近240件档案文献和影像资料,集中展示了革命先辈尤其是老一辈无产阶级革命家在新民主主义时期和新中国成立初期英勇无畏、不怕

重温红色记忆 夯实思想根基

牺牲、舍家为国、公而忘私的高尚品格与情怀。

在讲解员的引领下,大家一边仔细聆听革命先辈们可歌可泣的英雄事迹,一边认真观看一份份珍贵的档案、一张张珍贵的照片,深刻感受到中国共产党人献身革命事业的优秀品质,感悟信仰的力量。

大家纷纷表示,作为共产党员要坚守信仰,永葆先进性和纯洁性,深刻领悟“两个确立”、坚决做到“两个维护”,发挥好老同志的独特优势和作用,多做凝聚共识、加油鼓劲的工作,一如既往地关心、支持我省卫生健康事业高质量发展。(省卫健委离退休干部工作处)

省卫健委开展消防培训演练

近日,省卫健委邀请消防业务专家开展消防安全知识培训及演练,增强委机关干部、职工消防安全意识。

消防业务专家通过案例分析、图片展示、互动提问等多种方式为大家详细讲述火

灾警示、消防器材分类、防毒面具使用等消防安全知识,并指导机关干部和职工开展灭火实操演练。委机关各处室、部分直属单位、物业、食堂等相关人员参加了培训。

(省卫健委办公室)

“闽江科学传播学者”拟聘名单公示

近日,福建省科学技术协会公示了15名第六批“闽江科学传播学者”拟聘人选,医卫领域多人入选。

入选名单详见健康福建微信公众号

(福建省科学技术协会)